



FILOZOFICKÁ FAKULTA UMB

Tajovského 40, 974 01 Banská Bystrica


 048/446 7111

<http://www.ff.umb.sk>

Kontakty na študijné oddelenie:

barbora.podobova@umb.sk  048/446 7410

ivanna.feketa@umb.sk  048/446 7426

erika.paulenkova@umb.sk  048/446 7426

zuzana.sakova@umb.sk  048/446 7475

Termín podania prihlášky:

do 15. júna 2023

Termín konania prijímacej skúšky/osobného pohovoru uchádzačov o magisterské štúdium:

od 3. – 4. júla 2023

Poplatky za prijímacie konanie:

40,- €/30,- € – 1. stupeň štúdia/elektronická prihláška

30,- €/20,- € – 2. stupeň štúdia/elektronická prihláška

Fakturačné údaje (zverejnené aj na stránke www.platby.umb.sk):

1. Úhrada poplatku z krajín EÚ:

Názov účtu: Univerzita Mateja Bela v Banskej Bystrici
Názov a adresa banky: **Štátna pokladnica, Radlinského 32, 810 05 Bratislava 15**
Číslo účtu/IBAN: **SK75 8180 0000 0070 0009 5590**
SWIFT/BIC: **SPSRSKBA**
VS (variabilný symbol): **3031** (pre uchádzačov o bakalárske štúdium)
3032 (pre uchádzačov o magisterské štúdium)
3033 (pre uchádzačov o doktorandské štúdium)
KS (konštantný symbol): **0308 – bezhotovostné platby**
ŠS (špecifický symbol): **rodné číslo** (u uchádzačov zo SR)
dátum narodenia v tvare DDMMRR (u zahraničných uchádzačov)
Správa pre príjemcu: **meno a priezvisko uchádzača**

2. Úhrada poplatku cez sprostredkujúcu banku z tretích krajín:

Názov účtu: Univerzita Mateja Bela v Banskej Bystrici
Názov a adresa banky: **Všeobecná úverová banka, a. s., Mlynské Nivy 1, 829 90 Bratislava**
Číslo účtu/IBAN: **SK75 8180 0000 0070 0009 5590**
SWIFT/BIC: **SUBASKBXXXX**
VS (variabilný symbol): **3031** (pre uchádzačov o bakalárske štúdium)
3032 (pre uchádzačov o magisterské štúdium)
3033 (pre uchádzačov o doktorandské štúdium)
KS (konštantný symbol): **0308 – bezhotovostné platby**
ŠS (špecifický symbol): **rodné číslo** (u uchádzačov zo SR)
dátum narodenia v tvare DDMMRR (u zahraničných uchádzačov)
Správa pre príjemcu: **meno a priezvisko uchádzača**

Platba poštovou poukážkou sa neakceptuje, pretože nie je možné identifikovať platiteľa v informačnom systéme univerzity.

Úhradu poplatku za prijímacie konanie musí uchádzač o štúdium alebo ním poverená osoba zrealizovať bankovým prevodom najneskôr v posledný deň, keď je možné zaslať prihlášku na štúdium. Prihláška na štúdium bez uhradeného poplatku v stanovenej výške nebude akceptovaná.

Fakulta v AR 2023/2024 ponúka nasledovné akreditované študijné programy:

1. a 2. stupeň štúdia

Fakulta	Študijný program	Forma štúdia	Stupeň štúdia	Dĺžka štúdia	Miesto štúdia	Plán prijatia
Študijný odbor sociológia a sociálna antropológia						
FF	sociológia a sociálna antropológia	D	Bc.	3	Banská Bystrica	15
FF	sociológia a sociálna antropológia	D	Mgr.	2	Banská Bystrica	10
Spolu 1. a 2. stupeň denné						25

V prípade malého počtu uchádzačov o štúdium v študijnom programe si fakulta vyhradzuje právo neotvoriť študijný program a podľa možností fakulty ponúknuť uchádzačom štúdium v príbuznom študijnom programe.

Ak bude počet prihlásených uchádzačov o štúdium v študijnom programe nižší, ako je plánovaný počet na prijatie, fakulta si vyhradzuje právo odpustiť vykonanie prijímacej skúšky.

PRIJÍMACIE KONANIE

Všeobecné informácie o prijímacom konaní (bakalárske a magisterské štúdium)

Prijímacie konanie sa pre každého uchádzača o štúdium začína podaním elektronickej alebo papierovej prihlášky. Uchádzač sa môže prihlásiť na viacero študijných programov, do **jednej prihlášky** však môže uviesť len **jeden študijný program**. Počet podaných prihlášok nie je limitovaný.

Ak uchádzač podáva elektronicú prihlášku, musí zaslať na fakultu prihlášku aj v tlačenej podobe. Prihláška musí byť riadne vyplnená, **vlastnoručne podpísaná** a doložená všetkými prílohami. **Elektronická prihláška bez doručenia papierovej prihlášky** na študijné oddelenie je neplatná.

Prihláška musí obsahovať:

- životopis uchádzača,
- úradne overenú kópiu maturitného vysvedčenia (platí pre uchádzačov o bakalárske štúdium, ktorí už maturovali),
- úradne overenú kópiu diplomu a vysvedčenia o štátnej skúške z bakalárskeho štúdia (platí pre uchádzačov o magisterské štúdium, ktorí už ukončili bakalárske štúdium),
- kópiu dodatku k bakalárskemu diplomu alebo výpis výsledkov bakalárskeho štúdia, ak ešte nebolo ukončené (platí pre uchádzačov o magisterské štúdium z iných vysokých škôl),

- kópiu dokladu o zaplatení poplatku za prijímacie konanie (bezhotovostným prevodom),
- certifikát o ovládaní slovenského jazyka ako cudzieho/druhého na požadovanej úrovni (minimálne B2 alebo C1 podľa podmienok študijného programu) vydaný jazykovými školami registrovanými MŠVVaŠ SR v Sieti škôl a školských zariadení Slovenskej republiky (registrované štátne jazykové školy a súkromné jazykové školy) – platí pre zahraničných uchádzačov o bakalárske štúdium a zahraničných uchádzačov o magisterské štúdium, ktorí ukončili bakalársky študijný program v inom ako slovenskom jazyku

Uchádzači o bakalárske štúdium, ktorí maturujú v roku podania prihlášky a hlásia sa na študijný program bez prijímacej skúšky, doručia **overenú kópiu maturitného vysvedčenia** na študijné oddelenie fakulty **do 13. júna 2023**.

Uchádzači o bakalárske štúdium, ktorým bol udelený azyl, poskytnutá doplnková ochrana alebo poskytnuté dočasné útočisko, môžu dosiahnutie úplného stredného vzdelania alebo úplného stredného odborného vzdelania preukázať **čestným vyhlásením** s požadovanými údajmi. Čestné vyhlásenie a oficiálny dokument potvrdzujúci udelenie azylu, poskytnutie doplnkovej ochrany alebo dočasného útočiska doručia uchádzači na študijné oddelenie fakulty **do 13. júna 2023**. Ak preukazujú dosiahnuté vzdelanie čestným vyhlásením, musia absolvovať aj **test všeobecných študijných predpokladov**, ktorý realizuje spoločnosť **Scio**. Výsledok testu všeobecných študijných predpokladov nemusia uchádzači dokladovať, je však nutné, aby v prihláške na test na stránke <https://www.scio.sk/> dali súhlas s poskytnutím výsledkov skúšky fakulte. Uchádzači zároveň musia splniť podmienky prijatia na štúdium konkrétneho študijného programu.

Uchádzači o magisterské štúdium doručia bez písomného vyzvania fakultou **úradne overenú kópiu diplomu a vysvedčenia o štátnej skúške** z bakalárskeho štúdia na študijné oddelenie fakulty **do 15. júla 2023** (platí pre uchádzačov z iných vysokých škôl).

Uchádzač, ktorý nepreukáže splnenie základných podmienok prijatia na štúdium do stanoveného termínu, bude na štúdium **prijatý podmiennečne**. Uchádzač je povinný doručiť úradne overenú kópiu maturitného vysvedčenia (uchádzač o bakalárske štúdium), resp. úradne overenú kópiu diplomu a vysvedčenia o štátnej skúške alebo potvrdenie o ukončení bakalárskeho štúdia (uchádzač o magisterské štúdium – platí pre uchádzačov z iných vysokých škôl) **najneskôr v deň určený na zápis na štúdium**, inak nemôže byť na štúdium zapísaný.

Uchádzači o štúdium, ktorí absolvovali predchádzajúci stupeň vzdelania v zahraničí, budú prijatí podmiennečne a sú povinní preukázať **uznanie dokladu o vzdelaní získanom mimo územia Slovenskej republiky**. Rozhodnutie o uznaní dokladov o vzdelaní je uchádzač o štúdium povinný predložiť **najneskôr v deň zápisu na štúdium**.

V prípade, že sa uchádzač nedostaví na prijímaciu skúšku zo závažných zdravotných dôvodov, vráti sa mu polovica príspevku na základe písomnej žiadosti s pripojeným lekárskeým potvrdením. Žiadosť musí byť doručená na študijné oddelenie fakulty do termínu konania prijímacích skúšok (rozhodujúci je dátum podania na pošte). **Iné dôvody na vrátenie poplatku za prijímacie konanie sa nezohľadňujú**, preto nebude možné vymáhať vrátenie alikvotnej časti poplatku.

Základné podmienky prijatia na bakalárske štúdium:

- ukončené úplné stredné vzdelanie alebo úplné stredné odborné vzdelanie s maturitou,
- splnenie požiadaviek prijímacieho konania.

Základné podmienky prijatia na magisterské štúdium:

- ukončené vysokoškolské vzdelanie prvého stupňa alebo vysokoškolské vzdelanie druhého stupňa,

- splnenie požiadaviek prijímacieho konania.

Základné podmienky prijatia zahraničných uchádzačov na bakalárske a magisterské štúdium:

- úspešné absolvovanie prijímacieho konania,
- uznanie dokladu o vzdelaní získanom mimo územia Slovenskej republiky v požadovanom stupni štúdia (výnimku tvoria doklady získané na území Českej republiky, pri ktorých uznanie nie je potrebné).

Podmienky prijatia na 1. stupeň štúdia

Bakalársky študijný program v študijnom odbore sociológia a sociálna antropológia:

Sociológia a sociálna antropológia

Podmienkou prijatia na štúdium je absolvovanie testu všeobecných študijných predpokladov v rámci Národnej porovnávacej skúšky, ktorú zabezpečuje spoločnosť Scio a ktorá nahrádza prijímaciu skúšku. Akceptujú sa výsledky Scio testu nie staršieho ako 3 roky. Poradie prijatých uchádzačov sa zostaví podľa dosiahnutého percentilu.

V prípade, že počet záujemcov o štúdium neprekročí plánovaný počet prijímaných uchádzačov, povinnosť vykonať Scio test bude odpustená.

Podmienky prijatia na 2. stupeň štúdia

Magisterský študijný program v študijnom odbore sociológia a sociálna antropológia:

Sociológia a sociálna antropológia

Základnou podmienkou prijatia je ukončený prvý stupeň štúdia v študijnom odbore *sociológia a sociálna antropológia*, prípadne v nasledujúcich študijných odboroch: *psychológia, sociálna práca, historické vedy, filozofia, politické vedy*. Poradie uchádzačov / uchádzačiek sa určí na základe (I) váženého študijného priemeru výsledkov bakalárskeho štúdia uchádzača a (II) osobného pohovoru, pričom za (I) môže uchádzač získať max. 50 a za (II) max. 50 zo 100 bodov. Ak bude počet záujemcov o štúdium nižší, ako je plánovaný počet na prijatie, povinnosť absolvovať osobný pohovor bude odpustená.

MOŽNOSTI UBYTOVANIA A STRAVOVANIA ŠTUDENTOV

Študenti Filozofickej fakulty Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici majú možnosť ubytovania v študentských domovoch. Študentské jedálne poskytujú možnosť stravovania.

UPLATNENIE ABSOLVENTOV

Absolventi **bakalárskeho študijného programu** získavajú kvalifikáciu vo viacerých rovinách, ktoré oceňujú zamestnávateľia v súkromnej sfére – napríklad výskum verejnej mienky, marketingový a reklamný priemysel, vo verejnej správe a v neziskovom sektore. Disponujú vedomosťami a zručnosťami umožňujúcimi analýzu a prezentáciu dát (dáta získané z verejných databáz alebo z dotazníkových výskumov, etnografické dáta – pozorovanie alebo rozhovor).

K uplatniteľnosti absolventov prispievajú aj vedomosti týkajúce sa prípravy projektových zámerov na získavanie grantov z verejných alebo súkromných zdrojov. Tieto zručnosti sú vhodné pre neziskový sektor (napríklad aktivity na podporu miestnej komunity alebo občianskej spoločnosti), verejný sektor (získanie zdrojov na rozvojové zámery obce alebo regiónu), ako aj súkromnú sféru.

Absolventi **magisterského študijného programu** majú uplatnenie v oblastiach, v ktorých sa vyžaduje porozumenie kultúre, interpretácia sociálnych súvislostí a práca s rôznym typom sociálnych dát (dotazník, rozhovor, pozorovanie) za použitia analytického kritického myslenia. Absolventi si rozširujú zručnosti týkajúce sa analýzy a prezentácie dát (dáta získané z verejných databáz alebo z dotazníkových výskumov, etnografické dáta – pozorovanie rozhovor). Súčasťou štúdia je aj osvojenie si hlavných počítačových nástrojov dátovej analýzy, čo taktiež prispieva k vyššej uplatniteľnosti absolventov a absolventiek. Spektrum ich uplatnenia zvyšuje aj to, že počas štúdia získavajú vedomosti a zručnosti umožňujúce pri riešení niektorých sociálnych problémov prepájať verejnú a štátnu správu, mimovládne organizácie a súkromný sektor.

INFORMÁCIE PRE UCHÁDZAČOV SO ŠPECIFICKÝMI POTREBAMI

Univerzita Mateja Bela v Banskej Bystrici v súlade s § 100 zákona o vysokých školách vytvára **všeobecne prístupné akademické prostredie** a zodpovedajúce podmienky štúdia pre uchádzačov o štúdium a študentov so špecifickými potrebami **bez znižovania požiadaviek na ich študijný výkon**. V zmysle uvedeného zákona sa za študenta so špecifickými potrebami považuje študent:

- a) so zmyslovým, telesným a viacnásobným postihnutím,
- b) s chronickým ochorením,
- c) so zdravotným oslabením,
- d) s psychickým ochorením,
- e) s autizmom alebo ďalšími pervazívnymi vývinovými poruchami,
- f) s poruchami učenia.

Pred podaním prihlášky na vysokoškolské štúdium je potrebné:

1. Zvážiť vlastné predpoklady študovať na vysokej škole z hľadiska:
 - a) vedomostnej úrovne;
 - b) technickej a osobnej pripravenosti a motivácie;
 - c) nárokov na obsah, rozsah a formu štúdia;
 - d) podmienok, ktoré ponúka fakulta;
 - e) limitov vyplývajúcich zo zdravotného postihnutia.
2. Kontaktovať fakultnú koordinátorku pre študentov so špecifickými potrebami.
3. Predložiť správu od odborníka – lekára, psychológa, logopéda, školského psychológa, školského logopéda alebo špeciálneho pedagóga (bližšie informácie v **Sprievodcovi štúdiom pre študentov so špecifickými potrebami na Univerzite Mateja Bela v Banskej Bystrici**).
4. Vyplniť **Žiadosť uchádzača so špecifickými potrebami o úpravu formy a spôsobu vykonania prijímacej skúšky** s príslušnou odbornou dokumentáciou dokladujúcou špecifické potreby uchádzača (ak je prijímacia skúška súčasťou overovania schopností na štúdium).

Konečné rozhodnutie študovať zvolený študijný program robí uchádzač. Rozhodnutím na seba preberá zodpovednosť za prípadné riziká, že v štúdiu nebude môcť pokračovať.

KOORDINÁTORKA PRE ŠTUDENTOV SO ŠPECIFICKÝMI POTREBAMI

Mgr. Jana Daubnerová, PhD. (č. dv. 30); ☎ 048/446 7558
e-mail: jana.daubnerova@umb.sk